

刘昌宇为党员干部上党课

# 真正让习近平新时代中国特色社会主义思想在项城落地生根

**本报讯**(记者 杨光林)9月29日,项城市委书记刘昌宇在市党政综合楼二楼会议中心为全市党员干部上了一堂“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课。市长王富生,市领导刘体峰、王玉玲、张森、毛磊、夏新明、崔卫华、苏磊、段晓等领导参加。

这次党课以“学深悟透,知行合一,真正让习近平新时代中国特色社会主义思想在项城落地生根”为题。刘昌宇从真学,必须笃学不倦;真懂,必须学深悟透;真信,必须内化于心;真用,必须知行合一四个方面,和到场干部进行了深入交流。

一是真学,必须笃学不倦。要弘扬马克思主义学风,坚持常学、真学、深学、精学,不断用科学理论武装头脑。习近平新时代中国特色社会主义思想内涵丰富、博大精深,必须持续研读、持续用功、持续深化,才能真正领悟其精髓真谛,把握其宏旨要义。要带着使命、带着责任、带着感情学。要读原著、学原

文、悟原理。要往深里走、往心里走、往实里走。

二是真懂,必须学深悟透。真懂,不仅是懂字面意思、懂文义,更要懂根本、懂精髓。学习习近平新时代中国特色社会主义思想,关键要掌握贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法。一要读懂其中的深厚情怀;二要领悟其中的科学思维;三要学会其中的工作方法。

三是真信,必须内化于心。做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者,必须自觉增进政治认同、思想认同、情感认同,把思想的力量变成内心的强大正能量,始终保持理想和信念的坚定。一要进一步增强对以习近平同志为核心的党中央的信赖,大家要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽工作全局,坚决服从以习近平同志为核心的党中央集中统一领导,把贯彻落实党中央决策部署作为重大责任,

做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。二要进一步坚定走中国特色社会主义道路的信心。三要进一步增强谱写新时代项城发展新篇章的信心。进入高质量发展新阶段,大家更要用心领会、用情感悟、用力落实习近平总书记对河南的重要要求,抢抓全省百城建设提质工程、省级重点开发区县(市)的政策机遇,积极融入“七个周口”建设,围绕项城“三新两好一率先”的发展目标,发扬“以上率下,务实重干,服从大局,担当奉献”的工作精神,抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个首要政治任务,着力打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”,实现基层党建、城市建管、两区建设、美丽乡村、平安建设“五个持续提升”,奋力谱写新时代项城高质量发展新篇章。

四是真用,必须知行合一。学习的目的全在于运用。学懂、弄通是前提,用

好、做实是根本。学习习近平新时代中国特色社会主义思想,要注重把改造客观世界与改造主观世界紧密结合起来,自觉以科学理论指导实践、推动工作。一要在稳中求进上下功夫;二要在推动高质量发展上下功夫;三要在保障和改善民生上下功夫;四要在敢于斗争上下功夫。

王富生主持会议。就贯彻落实刘昌宇书记专题党课精神、推动全市主题教育深入开展,他强调,要抓好传达,在学习上有新收获;要抓好示范,在领学上有新进展;要抓好对照,在问题上有新检视;要抓好统筹,在措施上有新强化。

在副处级以上干部,市委主题教育办公室各组组长,市委巡回指导组组长、副组长,市委各部委常务副职,市直和驻项各单位、市管各企业、各人民团体党组(党委)主要负责人,各镇、街道党政正职,市委党校中层以上干部等聆听了专题党课。

## 项城召开脱贫攻坚秸秆禁烧暨干部作风整顿会议

**本报讯**(记者 杨光林)9月29日上午,项城市脱贫攻坚、秸秆禁烧暨干部作风大整顿会议在市党政综合楼二楼会议中心召开。市委书记刘昌宇出席会议并讲话。市长王富生,市领导刘体峰、王玉玲、张森、毛磊、夏新明、崔卫华、苏磊、段晓等出席会议。

就进一步做好脱贫攻坚工作,刘昌宇指出,脱贫攻坚是最大的政治任务、最大的民生工程,是头等大事,能够真正让人民群众有更多的获得感、幸福感,能够真正让困难群众进入小康社会,能够巩固党的执政地位,是一项长期的艰巨任务。各镇、街道及各市直帮扶单位和各职能部门一定要警醒起来,一定要把这项工作作为重中之重,按照习近平总书记的要求,用脱贫攻坚工作统揽一切工作。要重点在实现“两不愁、三保障”上下功夫,下真功夫、下苦功夫、下实功夫。各镇、街道及市直各部门要切实履行责任,以实际行动打好脱贫攻坚战。

王富生主持会议。他要求,全市党员干部要敬畏纪律、敬畏工作,踏踏实实做好秸秆禁烧、脱贫攻坚等各项工作,不折不扣完成好各项工作任务。

副市长王拥军就脱贫攻坚、秸秆禁烧工作进行了具体安排部署。

会上,因工作不力,范集镇、新桥镇、贾岭镇、三店镇、付集镇相关负责人分别作了检讨发言。

## 做好重污染天气预警应急管控

**本报讯**(记者 杨光林)国庆节前夕,项城市召开重污染天气预警应急管控暨农业扬尘污染防治工作会议。市长王富生,市委常委、副市长苏磊出席会议。

王富生强调,全市各相关部门要提高政治站位和认识,增强责任感和紧迫感,把加强扬尘污染防治、落实重污染天气预警管控、保障国庆期间的空气质量作为近期头等大事来抓,

坚决做到应急管控“六清三停”,切实做好管控核查,做到心中有数,在保证“三秋”生产顺利进行的同时,加强农业扬尘污染防治,坚决实现9月份大气污染防治既定任务,确保圆满完成第四季度和全年生态环境保护目标。

苏磊就开展重污染天气预警应急管控、农业扬尘污染防治工作作了具体安排部署。

## 项城市政协举办国庆书画摄影作品展



国庆节前夕,由项城市政协主办的庆祝新中国和人民政协成立70周年书画摄影作品展在项城市体育馆拉开帷幕。市政协主席王玉玲宣布书画摄影展开幕,市委常委、宣传部长崔卫华致词。段晓、高必民、王艳、熊向华、王养岭、魏筠出席开幕式。据了解,本次书画摄影展经过3个月的精心筹备,征集到来自全市政协委员、书画摄影爱好者的作品196幅作品,参赛作品题材丰富、风格多样,饱含了爱党、爱国、爱家乡的真挚情怀。



国庆节前夕,项城市副市长王拥军带领项城市农业农村局党组书记李俊民,到贾岭镇查看秸秆禁烧、扬尘防控工作。王拥军一行先后到马店、李店行政村秸秆禁烧指挥部慰问了禁烧一线的镇村干部。

记者 杨光林 摄

## 项城开展金融知识普及月宣传活动

**本报讯**(记者 杨光林)近日,项城市“金融知识普及月、金融知识进万家”暨“提升金融素养、争做金融好网民”主题宣传活动在该市人民公园举行。全市34家金融机构分别为现场群众讲解了金融知识。

本次活动持续1个月时间,将进一步推动金融消费者教育和金融知识普及工作。活动涵盖6个方面:普及金融基础知识,弘扬金融正能量;开展保险知识普及教育,倡导诚信保险理念;开展私募基金专项教育活动,引导投资者理性投资;防范非法金融活动,及时进

行风险提示;开展数字化金融教育,提高普及活动的有效性;维护清朗的网络空间,争做金融好网民。

据了解,此次宣传活动,是针对不同人群金融知识的薄弱环节和金融需求,开展的金融知识普及活动,为金融消费者,特别是低净值人群和广大网民,提供获取金融知识的途径和防范风险的技能,引导消费者合理选择金融产品和服务,自觉抵制网上金融谣言和金融负能量,使金融的发展更好地满足人民群众日益增长的美好生活需求。

### 南顿故城开门迎客

10月1日,全国重点文物保护单位、国家旅游2A级景区南顿故城,改造一新,免费开放。新编演“刘秀解困鬼修城”“刘秀登基”“刘秀点兵”3个常态化实景演艺节目,再现当年刘秀风姿。

记者 杨光林 摄



### 郝建榕的初心、使命和担当

记者 杨光林

郝建榕,1978年卫校毕业后,一直从事临床工作,40年如一日,始终不忘从医初心,牢记健康使命,坚持以病人为中心、想病人所想、急病人所急,努力为患者解除病痛。

记得高考选专业时,郝建榕不顾家人反对,坚持选择了医学专业。成为一名救死扶伤的医生,或许就是懵懵懂懂的她美好而又纯真的初心。

毕业后,她被分配到项城市妇幼保健院工作,经过1周的岗前培训,被分到儿科。当时,她非常不情愿,因为儿科在医学界俗称“哑科”,面对的病人都是不能自我表达的孩子,其病情发展、演变除了从家长口中了解外,主要靠医务工作者的细心观察,工作环境吵闹、工作量巨大,还要忍受一些家长的辱骂,美好的理想与现实形成巨大的反差,她开始沮丧、后悔,甚至有了放弃的念头,可经历了一次抢救后,她打消了这些念头。

那是一个冬天的夜晚,病房里的孩子都睡了,非常安静,郝建榕突然听到一阵急促的脚步声,还有母亲的哭喊声:“有大夫吗?快救救我的孩子!”她立即跑到走廊口,只见一名妇女披着凌乱的头发、光着脚,手里抱着1岁多的孩子,见到郝建榕立即跪在地上,央求她救救孩子。她立即接过孩子进行检查,原来孩子因为发烧抽风了。她立刻采取抢救措施,建立静脉通路、静推止惊药物、清理呼吸道……不到2分钟,孩子就停止了抽搐。孩子的妈妈拉着郝建榕

的手边哭边感谢,郝建榕看到孩子的妈妈没穿鞋,脚已经冻得发紫了,就赶快让她躺到病床上盖上被子,并问她:“这么冷的天,为什么不穿鞋呢?”孩子的妈妈告诉郝建榕:“看到孩子抽风,我吓坏了,脑子里一片空白,什么都忘了,只知道抱着孩子赶紧上医院。”郝建榕顿时领悟到母爱的伟大和医生责任的重大,才明白这位白大褂赋予的意义是精湛的医术,更是一句耐心的解释:是救死扶伤,更是对患者的怜悯之心;是一个鼓励的眼神,更是一张温柔的笑容;是责任,更是爱。对啊,这就是郝建榕一直追求的初心!从此她暗下决心,一定努力学习最新的治疗知识,尽力制订最快捷有效的治疗方案,让每一位患儿尽快恢复健康,还母亲一个健康、活泼的宝宝,让自己成为让家长放心、满意的医生。

多年来,郝建榕始终把白求恩大夫当作自己的榜样和楷模,把白求恩大夫“对技术精益求精、对工作极端负责、对同志对人民极端热忱”作为自己从医的标尺。对病人,她做到了耐心细致、做到了无微不至,做到了关心备至。因为郝建榕的病人多,她每天坚持早上7时上班,下午6时下班。院里规定每天工作8个小时,她一般要干10个小时以上。接诊的患者辐射商水、淮阳、平舆等周边6个县,最多日接诊量达250人以上,为有效利用时间,她坚持每天上午不喝水,省得来回跑厕所,中午不吃饭,这样又可节约宝贵的一个半小时为患儿看

病。由于长期超负荷工作,郝建榕患上了腰椎间盘突出症,但她依然带病工作,因为给患儿看病就是她的天职、她的使命、她的担当。

郝建榕作为一名女儿、一名妈妈,她很少有时间关心家庭,年迈多病的母亲两次患病,她都不知道;她每天都要

为病人看病,无法给孩子做饭,懂事的儿子6岁就学会了白水煮面条。由于长期严重缺乏营养,儿子的身体发育受到影响,郝建榕看在眼里,痛在心上,常常偷偷掉眼泪。她何尝不想在家里陪陪孩子,给孩子做点热饭吃?但她不忍心看见患儿家长那急切并充满期待的目光。别人的孩子生病输液时,妈妈都能陪护,自己的孩子生病了,郝建榕却只能在他扎上针后匆匆离去,继续给别人的孩子看病。回想40年的工作经历,对待工作、病人,她问心无愧,却愧对家人。

郝建榕说:“作为医生,在大家相聚的欢乐时刻,我在医院关心照顾患者;

在城市灯火辉煌、万家安睡入眠的夜里,我在紧张地守护患儿的生命安全。医生的工作是平凡而又神圣的,那些患者把健康和生命托付给了我,我想尽最大努力让他们放心、满意,成为他们可以信任的亲人。因为这就是我们的使命。”

2012年,郝建榕退休时,有的单位高薪聘请,有的人主张合伙开医院,还有些人对她说“你自己开个诊所”,但都被她拒绝了。郝建榕说:“我是共产党员,组织培养了我,我要感恩于党,妇幼保健院是我家,我哪儿也不去。虽然我也缺钱,还要还房贷,但党和人民需要我,病人需要我,我就会为他们的健康退而不休,勇敢坚定地承担起责任,做人民满意、让党放心的医生。”

1995年1月,郝建榕的丈夫不幸因公殉职,家中缺了顶梁柱,精神上、经济上、生活上的压力都落在她一个人的肩上,巨大的悲痛袭来,郝建榕几乎被击垮。痛定思痛,她想这日子还得往下过,路还得朝前走,于是强忍悲痛,料理完了丈夫后事的第二天,便拖着虚弱的身体投入到工作中,领导和同事都劝她在家里休息两天,但她想到一大堆病人在等着她,就把悲痛和压力抛到一边,毅然回到工作岗位。

郝建榕说:“作为医生,在大家相聚的欢乐时刻,我在医院关心照顾患者;

